

Národní škola Dolní Bělá

1872 - 1953

Inventář

EL NAD č.: 711

AP č.: 195

Kateřina Nová, Zuzana Kliková

Plasy 2009

Obsah

Úvod:

I. Vývoj původce fondu	3
II. Vývoj a dějiny fondu	9
III. Archivní charakteristika fondu	9
IV. Stručný rozbor obsahu fondu	10
V. Záznam o uspořádání fondu a zpracování archivní pomůcky	10

Přílohy:

Seznam pramenů a literatury	11
Seznam zkratk	12
Inventární seznam	13
Tiráž	29

I. Vývoj původce fondu

Obec Dolní Bělá byla již od středověku střediskem pro širší okolí. Někdy před rokem 1315 zde Racek z Krašova (od roku 1315 Racek z Bělé) založil hrad a od roku 1357 je ve vsi doložena existence farního kostela, jehož zakladateli byli potomci Racka z Krašova, Sezema a Racek. Prvním farářem se dne 18. března 1357 stal Jakub Rudlův z Plzně. Patrně zde tehdy začala fungovat středověká farní škola, o které se nedochovaly žádné zprávy.

Až tereziánský katastr obsahuje informaci o přítomnosti jednoho učitele ve vsi. V soupise škol Plzeňského kraje z roku 1790, vyhotoveném krajským školním inspektorem Metternichem, je dolnobělská farní škola uváděna jako jednotřídní. Navštěvovalo ji 97 dětí (47 chlapců a 50 dívek). Škola byla dřevěná a stála u kostela a fary ve středu obce (na místě dnešního obecního úřadu). V kronice obce se píše, že zde tehdy učil Ignác Braun, kterého během jeho nemoci zastupoval Mikuláš Zíka.

Václav Široký uvádí, že do školy v roce 1827 docházelo 205 dětí. Od roku 1840 pak byla škola organizována jako dvoutřídní a navštěvovalo ji 253 žáků. Chodily do ní i židovské děti, protože v obci sídlila poměrně početná židovská komunita. Ve Statistickém popise školních okresů Čech z roku 1884 je uvedeno, že si židovská náboženská obec vydržovala soukromou izraelitskou školu německou s 15 dětmi. Škola se nacházela v sousedství synagogy. Podle sčítacích operátů z roku 1880 žilo ve vsi 14 převážně německy mluvících židovských rodin, včetně rodiny učitele Ariela Friedländera. Školu tehdy navštěvovalo 16 žáků. Nepodařilo se zjistit, kdy přesně byla škola založena. Zanikla zřejmě v polovině 80. let 19. století, protože již ve školním roce 1886-1887, docházelo do obecné školy 8 židovských žáků a náboženství je vyučoval rabín A. Löwy.

Roku 1846 se přikročilo ke stavbě nové budovy na místě staré původní dřevěné školy. Základní kámen byl položen 27. dubna 1846 a dne 8. října 1848 byla nová škola vysvěcena farářem Františkem Wosníkem. Tehdy zde působili učitel Martin Hula a podučitel první třídy Jan Lašek, který v roce 1857 odešel učit do Manětína. Ve školním roce 1876-1877 přibyla třetí třída a školu navštěvovalo 358 dětí.

Protože počet žáků neustále rostl, byla škola za řídicího učitele Jana Skalického rozšířena na čtyřtřídní (od 1881-1882) a posléze na pětitřídní (od 1884-1885). Žáci tehdy docházeli z Dolní Bělé, Horní Bělé, Tlucné, Vrtba, Dražně, Hubenova, Litého, Lomničky, Lozy a Mrtníku. Ve školním roce 1884-1885 měla škola 494 dětí. Početní stav žactva nepatrně klesl až po otevření nových jednotřídek v Dražni (1885) a Mrtníku (1899). Na počátku 20. století tak docházelo do školy kolem 420 až 430 dětí.

Konferenční protokoly z let 1894-1908 obsahují stížnosti na místní školní radu, která se příliš nestarala o údržbu budovy, obstarávání topiva a vybavení školy. Problémem se stala i přeplněnost tříd. Situace se ještě zhoršila, když se v roce 1908 do budovy obecné školy nastěhovala nově vzniklá průmyslová škola pokračovací. Podle záznamů v kronice obce navrhl v témže roce úpravu školní budovy Václav Pašek, stavitel z Plzně a rodák z Dolní Bělé. Kromě toho se ještě uvažovalo o koupi domu čp. 32, na jehož místě by se mohla vystavět nová budova, tentokrát pro měšťanskou školu, o jejímž zřízení se jednalo v roce 1902. Žádný z těchto návrhů se ale nedočkal realizace. Až za řídicího učitele Jiřího Lukeše byl v roce 1912 najat dům čp. 43 pro nově zřízenou šestou třídu. Po deseti letech se ale musela třída vystěhovat kvůli nedostatečnému sociálnímu vybavení. Ještě během války, v roce 1915, se konalo komisionální řízení, které došlo k závěru, že školní budova se nachází v nevyhovujícím stavu. Místní školní rada byla tedy vyzvána, aby podnikla kroky ke stavbě nové školy. Je více než pravděpodobné, že vzhledem k válečným událostem se žádné přípravné práce neprovedly.

Jak vyplývá z konferenčních protokolů, školu podporovaly nejrůznější spolky, kupř. místní odbor NJP nebo hornobělské ochotníci, ale i jednotlivci. Zdejší učitelé pak organizovali s dětmi na konci školního roku výlety a školní slavnosti v okolí, jejichž výtěžky šly většinou na opravu nebo nákup knih do žákovské a učitelské knihovny. Dne 15. prosince 1902 se učitelský sbor usnesl

založit spolek pro podporování chudé školní mládeže, který začal 23. listopadu 1903 provozovat při škole polévkový ústav. Kvůli malému počtu členů ale došlo v roce 1913 k ukončení činnosti spolku.

Výrazně se života školy dotkla válečná léta 1914-1918. Děti vyráběly drobné části oděvů, které se zasílaly na frontu, a pořádaly se sbírky ve prospěch sirotků po padlých vojácích. Probíhaly pietní akce, jako sázení pamětních stromů k uctění padlých hrdinů. Slavily se narozeniny i jmeniny císaře Františka Josefa a posléze také jeho nástupce Karla I. Součástí vyučování se stala vojensko-vlastenecká výchova. Během války se škola potýkala s nedostatkem topiva, ale i epidemiemi úplavice, skvrnitého tyfu a chřipky.

Po roce 1918 se dostala opět do středu zájmu otázka stavby nové školní budovy v souvislosti se zřízením měšťanské školy. Stávající objekt z pol. 19. století musel pojmout už tři školy – v roce 1922 přibyla ještě lidová škola hospodářská. V témže roce proběhlo další komisionální řízení s obdobným výsledkem jako v roce 1915. Zástupci obcí se však pro stavbu nové školy a zřízení měšťanky jednoznačně nevyjádřili. Jednání pak probíhala až do roku 1941, kdy již v Dolní Bělé fungovala měšťanská škola, ale neúspěšně.

V kronice obce se píše, že po válce byly ve škole provedeny rozsáhlejší opravy (položení nové podlahy, odstranění starých lavic, výměna oken, tabulí a kamen). Zrekonstruovány byly i schody a plot kolem školní zahrady. V roce 1922 umístil Josef Vaiz, zámečník z Dolní Bělé, na střechu školy hromosvod. Ve druhé polovině třicátých let se však znovu objevují stížnosti na místní školní radu ohledně oprav ve školní budově.

Po roce 1918 odešli někteří žáci na nově vznikající školy v okolí Dolní Bělé. V roce 1920 byla otevřena Obecná škola v Lomničce a o rok později menšinová škola v Zahrádce, kam přešly děti z Hubenova a na konci třicátých let i některé děti z Vrtba. Roku 1933 přestoupilo z Dolní Bělé do nové české menšinové školy ve Spankově 19 dětí. Počet žáků to však nijak výrazně nesnížilo, ve školním roce 1924-1925 byla při pátém ročníku zřízena pobočná třída a ve školních letech 1927-1928 až 1934-1935 přibyl sedmý postupný ročník.

Jako ve 20. letech, tak i ve 30. letech vystupovali žáci se svými pěveckými, hudebními a recitačními čísly na národních oslavách (výročí vzniku republiky, narozeniny prezidenta, odhalení pamětní desky Ludvíka Očenáška na budově školy apod.), na mírových akademiích místního odboru Československého Červeného kříže a spolu s učiteli organizovali školní žakovská představení. Doloženo je také loutkové divadlo pedagogického sboru. Zasluhou učitele Antonína Boháče založila Kampelička v Dolní Bělé v roce 1928 školní spořitelnu. Kampelička každoročně dávala žákům zdarma vkladní knížky se základní částkou, aby se naučili sami spořit.

Ve školním roce 1932-1933 začal místní odbor Československého Červeného kříže ve spolupráci se správou školy a učitelským sborem vařit polévky pro chudé žáky, jejichž rodiče zůstali bez zaměstnání. Do školy tehdy chodilo 284 žáků a z dělnických rodin jich pocházelo 148 (asi 52 %). Správa školy vyzvala občany v okolních obcích, aby věnovali na tento účel brambory a další potřebné naturálie. Polévky se připravovaly v hostinci Josefa Širokého za vedení slečny Boženy Široké. Kromě obcí se na polévkové akci podílely spolky, organizace a instituce v Dolní Bělé a okolí i jednotlivci. Ve školním roce 1936-1937 bylo ustanoveno rodičovské sdružení, které převzalo vaření polévek, tentokrát ve školní kuchyni. Dne 29. května 1938 zorganizovalo ve spolupráci s učiteli první „Dětský den radovánek“ u Černého rybníka.

Během záboru pohraničí bylo 5. a 9. října 1938 přerušeno vyučování, protože ve škole přespali evakuovaní příslušníci četnictva, stráže bezpečnosti, finanční stráže a ustupující vojsko. Do Dolní Bělé se ze zabraného území přestěhovala měšťanská škola ze Všerub a česká menšinová škola ze Zahrádky, jejíž žáci, pocházející z Hubenova a Vrtba, byli rozděleni do příslušných tříd obecné školy. Rozhodnutím okresního školního inspektora Miloše Kožíška ze 4. listopadu se Obecná škola v Dolní Bělé stala pětitřídní. Ve staré školní budově se tak tísnilo 5 tříd obecné školy (230 žáků), 6 tříd měšťanské školy (216 žáků), 2 třídy lidové školy hospodářské, 2 třídy živnostenské školy pokračovací, oddělení ženských ručních prací, oddělení katolického a českobratrského náboženství a oddělení němčiny (nepovinně zavedena ve školním roce 1935-

1936). Z tohoto důvodu bylo zavedeno střídavé polodenní vyučování. Následkem vysokého počtu žáků se zhoršil stav učeben a záchodů.

Na počátku školního roku 1939-1940 došlo k rozdělení 4. a 5. ročníku, a tak místní školní rada pronajala místnosti v obci, a to sály hostince U Hajmrlů a hostince Bohumila Širokého. V těchto pronajatých místnostech se vyučovalo prakticky až do postavení nové budovy v roce 1952. Obnovila se činnost rodičovského sdružení, které přispělo na elektrizaci školy částkou 1 000 K, zakoupilo šaty a obuv pro chudé žáky a věnovalo 200 K na vaření polévek, jež začalo v prosinci v hostinci pana Rajcha. Na ošacovací akce pro chudé žáky přispívala Okresní péče o mládež v Manětíně a v Plzni a Národní Matice v Praze. Ve školním roce 1939-1940 proběhla třikrát revize učitelské a žakovské knihovny, při níž se vyřazovaly „závadné“ knihy. Kvůli nedostatku uhlí musely být prodlouženy vánoční (do 8. ledna) a pololetní prázdniny (do 4. března).

Ve školním roce 1940-1941 přešli na Obecnou školu v Dolní Bělé žáci ze zrušené české jednotřídní školy ve Spankově. Místo ní zde začala fungovat německá škola. Podle výnosu ministerstva školství z 5. srpna 1940 byla škola přejmenována na Volksschule in Unter Biela – Obecná škola v Dolní Bělé. Dvojjazyčné označení se vztahovalo i na razítka a úřední tiskopisy. Změny nastaly i v učebních osnovách, kde byl zrušen předmět občanská nauka a podle výnosu ministerstva školství ze dne 8. ledna 1941 začalo povinné vyučování německého jazyka (ve 3. - 5. postupném ročníku 3 hodiny týdně, v 6. - 8. postupném ročníku 4 hodiny týdně). Od 1. října 1940 byly zavedeny kurzy němčiny pro veřejné zaměstnance, tedy i pro učitele.

Na základě výnosu ministerstva školství ze dne 27. srpna 1941 se obecná škola stala osmitřídní. Pouze 35 % úspěšných žáků 4. postupného ročníku mohlo přejít na hlavní školu. Ostatní museli dokončit povinnou školní docházku na obecné škole.

V období okupace postupně stagnovala kulturní činnost školy. Ještě ve školním roce 1939-1940 fungovalo loutkové a dětské školní divadlo, poté jsou doloženy jen návštěvy kina, ojedinele se pořádaly pěvecké a hudební akademie. Žáci sbírali odpadky, kosti, byliny, papír a staré textilie, sázeli stromky a spolu s učiteli pracovali na polích, a to i během prázdnin, kdy v Soběchlebech (okr. Podbořany) česali chmel. Slavily se narozeniny Adolfa Hitlera či vznik Protektorátu Čechy a Morava. Tato výročí se většinou odbyvala poslechem projevů ze školního rozhlasu.

V březnu 1945 musela být škola vyklizena pro německé uprchlíky. Nábytek byl umístěn v bývalé synagoze, v hostinci U Hajmrlů, na faře a v několika soukromých bytech. Všechny tři hostince sloužily jako provizorní učebny, v nichž se střídala obecná a hlavní škola. Pouze 4. třída využívala sál hostince U Engelthalerů v Loze, dokud nebyl zabrán německým vojskem. Vyučovalo se dvakrát až třikrát týdně po pěti hodinách. Kvůli náletům na Plzeň se zhoršila školní docházka, někdy se nesešla ani polovina žáků. Vyučování se zcela zastavilo 5. května 1945, protože sál U Rajchů začal používat národní výbor pro strážní službu. Němci opustili školu dne 7. května a budova se proměnila v lazaret pro uprchlíky z koncentračních táborů. Počátkem června byla celá škola vybělena a umyta. Vyučování začalo 25. června a protáhlo se až do 19. července.

Od školního roku 1945-1946 měla škola 5 postupných ročníků. Kvůli odchodu občanů do pohraničí klesl počet žáků ve třídách pod 30. Ze školy odešli rovněž někteří učitelé (František Křížek, Anna Luftová a Jarmila Havlová). Ve školním roce 1948-1949 pak byla škola organizována jako trojtřídní.

Po válce probíhalo vyučování jak ve staré školní budově, tak v hostincích U Hajmrlů a U Širokých. Všechny prostory ale byly nevyhovující. Ve školní budově se nacházela stará kamna, ve kterých se kvůli nedostatku uhlí topilo mourem. Třída v hostinci U Širokých se zase během prázdnin využívala jako sýpka a nebyla k 1. září 1946 včas vyklizena, což se opakovalo i v dalším školním roce. Stravování žáků se nadále zajišťovalo vyvařováním polévek nejdříve v hostinci U Rajchů, poté ve školní kuchyni. Činnost obnovilo také rodičovské sdružení, které bylo ve školním roce 1949-1950 rozpuštěno a nahrazeno sdružením rodičů a přátel školy.

Po válce se opět probudily snahy o postavení nové školní budovy. V lednu 1946 byl ustanoven přípravný výbor pro stavbu školy, v jehož čele zasedl předseda národního výboru

Ladislav Šípek. V roce 1948 zdejší akční výbor Národní fronty odeslal prostřednictvím ONV a OŠV v Kralovicích žádost ministerstvu školství, aby stavba byla provedena v následující pětiletce (1949-1954). O rok později schválilo obecní zastupitelstvo nezbytné směny pozemků a dne 1. května 1950 došlo na popud KNV v Plzni ke slavnostnímu odkupu ornice na pozemku o rozloze 3 ha při cestě do Lomničky. V roce 1951 uzavřel MNV Dolní Bělá smlouvu s Československými stavebními závody Plzeň o provedení stavby, která začala v témže roce. Náklady byly na počátku odhadnuty na 25,5 milionu korun, ale práce zkomplikovalo měkké podloží, takže došlo k navýšení celkových výdajů. V posledním prázdninovém týdnu 1952 proběhlo stěhování národní a střední školy do nové budovy. Její slavnostní otevření se pak konalo v neděli 31. srpna 1952.

Ředitelé (školní léta)

Učitelé

Martin Hula (? - 1880)

Jan Lašek, Antonín Vísner, V. Šípek

Jan Skalický (1880 - 1896)

Theodor Taufmann, Václav Nedbal, Jan Dyk, Josef Wagner, Josef Ludovik, Antonín Zápal, František Popp, Stanislav Stehlík, Alois Rác, Emilián Nachtigal, Matěj Vetengl, Jindřich Skřivánek, Rudolf Zápal, Eliška Plačková, Ludmila Koutecká, Terezie Lašková, Josef Bradáč, Jan Štros, František Svoboda

Antonín Kopta (1896 - 1905)

Anna Koptová, Jindřich Skřivánek, Rudolf

Celestýn Turek (1905 - 1906)

Zápal, Antonín Holý, Vilém Čížek, Emanuel Široký, Antonín Kankrdlík, Celestýn Turek, František Olejník, Jaroslav Mancl, Terezie Lašková, Apolena Koptová

Jiří Lukeš (1906 - 1920)

Josef Mertl, Antonín Krofta, Pavel Červený, Václav Široký, Antonín Sušánka, Rudolf Zápal, František Olejník, Bohuslav Píhrt, Vítězslav Plechatý, J. Vetengl, František Tomeš, Josef Svoboda, Josef Brandtl, Marie Nigrinová, J. Špičková, Miloslava Kožíšková, Marie Felixová, Marie Fišerová, Gabriela Rumlová, Růžena Blechová, Terezie Lašková, Anna Koptová, Emilie Melcharová, Anna

Ředitelé (školní léta)

Rudolf Zápál (1920 - 1932)

Václav Široký (1932 - 1935)

František Korb (1935 - 1938)

Václav Široký (1938 - 1940)

František Průcha (1940)

Učitelé

Kožíšková, Václav Štros

Václav Široký, Václav Soukup, Josef Brandtl, Antonín Sušánka, Anna Kondelová, Marie Strnadová, František Kubát, Ludmila Janská, Anna Štorkánová, Josef Široký, Josef Gruber, Antonín Boháč, Ladislav Vališ, Ladislav Bauer, Božena Šaldová, Gabriela Rumlová, Alžběta Kadlecová, Božena Čermáková, Vlasta Macháčková, Zdeňka Švecová, Marta Stuchlá, František Petřík, Marie Luftová, Marie Čížková, roz. Uhlíková, K. Šmídová, Josefa Kimličková, Zdeňka Švecová, Vítězslav Široký, A. Sušánková, Anna Kožíšková, Emilie Vožehová

Alžběta Kadlecová, Marie Luftová, Marie Čížková, roz. Uhlíková, Marta Stuchlá, Vítězslav Široký, Antonín Boháč, Jarmila Hodková, Marie Panušková, K. Šmídová, Božena Hromádková, František Hromádka, Zdeňka Vlažná

Božena Hromádková, Anna Urbánková, Marie Podlenová, roz. Luftová, Václav Pešík, František Hromádka, Jan Tupý, Jan Kuneš, Václav Široký, Hermína Skálová, Marie Havlínová, Jarmila Hodková, Zdeňka Vlažná, Marie Mouchová, Anna Vondrovicová, Alžběta Winterová

Marie Podlenová, Olga Černá, Anna Špálová,

František Průcha, Anna Průchová, Alžběta Winterová, Hermína Skálová, Anna Luftová,

Ředitelé (školní léta)

Bohumil Široký (1940 - 1942)

Hermína Skálová (1942 - 1949)

Marie Podlenová (1949 - 1953)

Učitelé

Vojtěch Kepka, Vladimír Loula,
Marie Široká, Marie Kundrátová, Zdeňka
Vlažná

Anna Luftová, Marie Podlenová, Vladimír
Loula, Anna Průchová, Antonín Vinš, Vojtěch
Kepka, Zdeňka Vlažná, Hermína Skálová,
Marie Kundrátová

Bohumil Široký, Anna Luftová, František
Křížek, Marie Podlenová, Anna Průchová,
Jarmila Havlová, Jana Hofmanová,
Marie Kočová Široká, Zdeňka Jiřincová, roz.
Roubalová, Jan Kroc, Josef Nágr, Vladimír
Baklažko, Miloslav Šíma, Adrienna Šímová

Marie Teclová, Růžena Červenková, Václav
Urban, Vladimír Baklažko, Květa Široká,
Alena Vlachová, Vlasta Kratochvílová,
Jiřina Krausová, Jaroslava Gruberová

II. Vývoj a dějiny fondu

Fond Národní škola Dolní Bělá 1872-1953 tvoří písemnosti, které se uchovaly za posledních 81 let existence školy. Nejstarší dokumenty pocházejí z roku 1872 a jde o výkazy docházky a prospěchu.

V roce 1954 provedl ve škole v Dolní Bělé odbornou archivní prohlídku písemností archivář Jaroslav Vavřík. Přitom jako jeden celek bez bližší specifikace společně posuzoval písemnosti národní i střední školy. K likvidaci určil třídní knihy, podací protokoly a část spisového materiálu, který označil jako „*nedůležité... pro školu i pro archiv bezcenné listiny*“. Ve spisovně školy ponechal katalogy, výkazy, konferenční protokoly a ze spisového materiálu „*všechny jmenovací dekrety, spisy pedagogicky cenné a ony, týkající se vlastní školské budovy a i důležité jiného druhu...*“. Zároveň zmiňuje již dříve provedenou skartaci a likvidaci části písemností, aniž uvádí jakékoli podrobnější údaje, pouze konstatuje, že byla provedena „*přesně podle stávajících předpisů*“. Z protokolu je dále zřejmé, že v té době byla ve škole uložena i nejstarší pamětní kniha obecné školy z let 1883 až 1932, která však archivu nebyla nikdy předána a její další osud je neznámý.

Písemnosti byly do okresního archivu předány 9. září 1960 (č. př. 31) a 24. května 1984 (č. př. 606).

III. Archivní charakteristika fondu

Fond Národní škola Dolní Bělá je označen názvem, který se používal v posledních 5 letech existence školy. Písemnosti v něm uložené však zahrnují i období obecné školy. Protože byla vždy zachována přímá kontinuita a měnil se pouze název instituce, jsou archiválie pokládány za písemnosti jednoho původce.

Fond není úplný. Chybí v něm některé protokoly z konferencí a školní kronika (1883-1932). Ani výkazy docházky a prospěchu netvoří ucelenou řadu. Jakékoli písemnosti pocházející z období před rokem 1872 se nedochovaly vůbec.

Současné pořádní a inventarizace proběhly podle pravidel pro zpracování archivního materiálu (Metodické návody a instrukce pro zpracování archivního materiálu. SAP X, 1960, č. 2, s. 215 – 310) a platné metodiky SOA v Plzni (Vnitřní směrnice ředitele SOA v Plzni pro zpracování, posuzování, schvalování a evidenci archivních pomůcek v SOA v Plzni = Interní předpis č. 4/2006 ze dne 24. ledna 2006). Při pořádní fondu bylo přihlédnuto ke schématu Františka Hoffmanna (AČ, 1956, s. 69 – 73). Knihy jsou řazeny podle obsahu (konferenční protokoly, matriky, výkazy docházky a prospěchu, pamětní knihy, inventář školní knihovny) a v rámci jednotlivých druhů chronologicky. Spisový materiál tvoří registraturní pomůcky (1 podací protokol z let 1903-1911) a vlastní spisy (osobní spisy pedagogů a žáků).

Při inventarizaci byly převedeny dva konferenčních protokoly z let 1939-1950 o rozsahu 0,04 bm do fondu Střední škola Dolní Bělá (SOAP/06-405/03). Do fondu Národní škola Dolní Bělá byly naopak přeřazeny 2 matriky z let 1886-1896 a 1897-1905 o rozsahu 0,11 bm z fondu Místní školní rada Dolní Bělá, který tímto zanikl (SOAP/06-638B/03). Přestože vedením matrik byla od roku 1884 pověřena místní školní rada (Vynesení ministra duchovních záležitostí a vyučování ze dne 12. února 1884, č. 23 122), v tomto případě je evidentní, že matriky byly vedeny ve škole.

Celkový rozsah fondu Národní škola Dolní Bělá činí 2,84 bm. Archiválie jsou psány převážně česky, kromě několika písemností, které vznikly před rokem 1918 a v období Protektorátu Čechy a Morava. Pamětní knihy byly zařazeny do I. kategorie, ostatní materiál do II. kategorie. Během inventarizace neproběhla vnitřní skartace. Fyzický stav archiválií je poměrně vyhovující, pouze výkazy z let 1872-1897 jsou bez desek. Některé z nich mají potřhané nebo uvolněné listy a vykazují drobná poškození prachem a hlodavci. Přes tyto nedostatky není nutný restaurátorský ani

konzervační zásah.

IV. Stručný rozbor obsahu fondu

Fond Národní škola Dolní Bělá poskytuje poměrně ucelený obraz fungování venkovské školy od konce 19. století do pol. 20. století. Důležitým pramenem jsou protokoly z konferencí a dvě pamětní knihy (1932-1953), z nichž je možné získat informace týkající se učitelské praxe, organizace a řízení školy, změn v pedagogickém sboru, školních i mimoškolních činnostech. Obraz o sociálním a náboženském složení žactva lze sledovat v dochovaných hlavních matrikách a výkazech docházky a prospěchu.

V. Záznam o uspořádání fondu a zpracování archivní pomůcky

Fond Národní škola Dolní Bělá v roce 2003 uspořádala Kateřina Nová. Úvod k inventáři napsala Zuzana Kliková v listopadu 2008 ve Státním okresním archivu Plzeň-sever se sídlem v Plasích. Čistopis pomůcky v březnu 2009 vyhotovila Zuzana Kliková.

V Plasích dne 13. března 2009

Kateřina Nová, Zuzana Kliková

Seznam použitých pramenů a literatury

I. Seznam pramenů

Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích

Okresní úřad Kralovice 1855-1945 (1948), Sčítací operáty 1880 – Dolní Bělá, inv. č. 766.

Archiv obce Dolní Bělá /nezpracováno/, Protokoly ze schůzí obecního zastupitelstva 1930-1958.

Pamětní kniha Farní úřadu Dolní Bělá (1835-1974). Fotokopie. Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích.

Široký, V. Kronika obce Dolní Bělá. Fotokopie. Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích.

Statistický popis školních okresů Čech. Praha, 1884.

Věstník ministerstva školství a národní osvěty, XXII., 1940, 8 (82), 5. 8.

Věstník ministerstva školství a národní osvěty, XXIII., 1941, 1 (15), 8. 1.

Věstník ministerstva školství a národní osvěty, XXIII., 1941, 9 (96), 27. 8.

Věstník ministerstva školství a osvěty, I., 1945, 5 (49), 16. 7.

Sbírka zákonů a nařízení republiky československé, 1948 (částka 38, 21. 4.).

Věstník ministerstva školství, věd a umění, V., 1949, 12 (10), 10. 5.

II. Seznam literatury

Zetek, F. J. Popis politického okresu Kralovického. Kralovice, 1932.

Kupka, A. Historie obce Dolní Bělá. Karlovy Vary.

Novobilský, M. – Richterová, J. Hrad Bělá: historie a vývoj hradu v Dolní Bělé. Plzeň, 1996.

Šafránek, J. Školy české. Praha, 1913.

Seznam zkratk

AČ	Archivní časopis
KNV	Krajský národní výbor
ONV	Okresní národní výbor
OŠV	Okresní školní výbor
SAP	Sborník archivních prací
SOA	Státní oblastní archiv
SOKA	Státní okresní archiv

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Číslo ev. jednotky
I. Knihy			
1	Konferenční protokoly	1894 - 1908	K 1
2	Konferenční protokoly	1915 - 1929	K 2
3	Konferenční protokoly	1929 - 1940	K 3
4	Konferenční protokoly	1941 - 1953	K 4
5	Hlavní matrika	1874 - 1884	K 5
6	Hlavní matrika	1886 - 1896	K 6
7	Hlavní matrika	1897 - 1905	K 7
8	Výkaz docházky a prospěchu I.	1872 - 1873	K 8
9	Výkaz docházky a prospěchu II.	1872 - 1873	K 9
10	Výkaz docházky a prospěchu I.	1873 - 1874	K 10
11	Výkaz docházky a prospěchu II.	1873 - 1874	K 11
12	Výkaz docházky a prospěchu I.	1874 - 1875	K 12
13	Výkaz docházky a prospěchu II.	1874 - 1875	K 13
14	Výkaz docházky a prospěchu I.	1875 - 1876	K 14
15	Výkaz docházky a prospěchu II.	1875 - 1876	K 15
16	Výkaz docházky a prospěchu I.	1876 - 1877	K 16
17	Výkaz docházky a prospěchu II.	1876 - 1877	K 17
18	Výkaz docházky a prospěchu III.	1876 - 1877	K 18
19	Výkaz docházky a prospěchu I.	1877 - 1878	K 19
20	Výkaz docházky a prospěchu II.	1877 - 1878	K 20
21	Výkaz docházky a prospěchu III.	1877 - 1878	K 21
22	Výkaz docházky a prospěchu I.	1878 - 1879	K 22
23	Výkaz docházky a prospěchu II.	1878 - 1879	K 23
24	Výkaz docházky a prospěchu III.	1878 - 1879	K 24
25	Výkaz docházky a prospěchu I.	1879 - 1880	K 25

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
26	Výkaz docházky a prospěchu II.	1879 - 1880	K 26
27	Výkaz docházky a prospěchu III.	1879 - 1880	K 27
28	Výkaz docházky a prospěchu II.	1880 - 1881	K 28
29	Výkaz docházky a prospěchu I.	1881 - 1882	K 29
30	Výkaz docházky a prospěchu II.	1881 - 1882	K 30
31	Výkaz docházky a prospěchu III.	1881 - 1882	K 31
32	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1881 - 1882	K 32
33	Výkaz docházky a prospěchu I.	1882 - 1883	K 33
34	Výkaz docházky a prospěchu II.	1882 - 1883	K 34
35	Výkaz docházky a prospěchu III.	1882 - 1883	K 35
36	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1882 - 1883	K 36
37	Výkaz docházky a prospěchu I.	1883 - 1884	K 37
38	Výkaz docházky a prospěchu II.	1883 - 1884	K 38
39	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1883 - 1884	K 39
40	Výkaz docházky a prospěchu I.	1884 - 1885	K 40
41	Výkaz docházky a prospěchu II.	1884 - 1885	K 41
42	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1884 - 1885	K 42
43	Výkaz docházky a prospěchu V.	1884 - 1885	K 43
44	Výkaz docházky a prospěchu I.	1885 - 1886	K 44
45	Výkaz docházky a prospěchu II.	1885 - 1886	K 45
46	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1885 - 1886	K 46
47	Výkaz docházky a prospěchu V.	1885 - 1886	K 47
48	Výkaz docházky a prospěchu I.	1886 - 1887	K 48
49	Výkaz docházky a prospěchu II.	1886 - 1887	K 49
50	Výkaz docházky a prospěchu III.	1886 - 1887	K 50
51	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1886 - 1887	K 51
52	Výkaz docházky a prospěchu V.	1886 - 1887	K 52

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
53	Výkaz docházky a prospěchu I.	1887 - 1888	K 53
54	Výkaz docházky a prospěchu II.	1887 - 1888	K 54
55	Výkaz docházky a prospěchu III.	1887 - 1888	K 55
56	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1887 - 1888	K 56
57	Výkaz docházky a prospěchu V.	1887 - 1888	K 57
58	Výkaz docházky a prospěchu I.	1888 - 1889	K 58
59	Výkaz docházky a prospěchu II.	1888 - 1889	K 59
60	Výkaz docházky a prospěchu III.	1888 - 1889	K 60
61	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1888 - 1889	K 61
62	Výkaz docházky a prospěchu I.	1889 - 1890	K 62
63	Výkaz docházky a prospěchu II.	1889 - 1890	K 63
64	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1889 - 1890	K 64
65	Výkaz docházky a prospěchu V.	1889 - 1890	K 65
66	Výkaz docházky a prospěchu I.	1890 - 1891	K 66
67	Výkaz docházky a prospěchu II.	1890 - 1891	K 67
68	Výkaz docházky a prospěchu III.	1890 - 1891	K 68
69	Výkaz docházky a prospěchu V.	1890 - 1891	K 69
70	Výkaz docházky a prospěchu II.	1891 - 1892	K 70
71	Výkaz docházky a prospěchu III.	1891 - 1892	K 71
72	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1891 - 1892	K 72
73	Výkaz docházky a prospěchu I.	1892 - 1893	K 73
74	Výkaz docházky a prospěchu II.	1892 - 1893	K 74
75	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1892 - 1893	K 75
76	Výkaz docházky a prospěchu V.	1892 - 1893	K 76
77	Výkaz docházky a prospěchu I.	1893 - 1894	K 77
78	Výkaz docházky a prospěchu II.	1893 - 1894	K 78
79	Výkaz docházky a prospěchu III.	1893 - 1894	K 79
80	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1893 - 1894	K 80

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
81	Výkaz docházky a prospěchu I.	1894 - 1895	K 81
82	Výkaz docházky a prospěchu II.	1894 - 1895	K 82
83	Výkaz docházky a prospěchu III.	1894 - 1895	K 83
84	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1894 - 1895	K 84
85	Výkaz docházky a prospěchu V.	1894 - 1895	K 85
86	Výkaz docházky a prospěchu II.	1895 - 1896	K 86
87	Výkaz docházky a prospěchu III.	1895 - 1896	K 87
88	Výkaz docházky a prospěchu V.	1895 - 1896	K 88
89	Výkaz docházky a prospěchu I.	1896 - 1897	K 89
90	Výkaz docházky a prospěchu II.	1896 - 1897	K 90
91	Výkaz docházky a prospěchu III.	1896 - 1897	K 91
92	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1896 - 1897	K 92
93	Výkaz docházky a prospěchu V.	1896 - 1897	K 93
94	Výkaz docházky a prospěchu I.	1897 - 1898	K 94
95	Výkaz docházky a prospěchu II.	1897 - 1898	K 95
96	Výkaz docházky a prospěchu III.	1897 - 1898	K 96
97	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1897 - 1898	K 97
98	Výkaz docházky a prospěchu V.	1897 - 1898	K 98
99	Výkaz docházky a prospěchu I.	1898 - 1899	K 99
100	Výkaz docházky a prospěchu II.	1898 - 1899	K 100
101	Výkaz docházky a prospěchu III.	1898 - 1899	K 101
102	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1898 - 1899	K 102
103	Výkaz docházky a prospěchu V.	1898 - 1899	K 103
104	Výkaz docházky a prospěchu I.	1899 - 1900	K 104
105	Výkaz docházky a prospěchu II.	1899 - 1900	K 105
106	Výkaz docházky a prospěchu III.	1899 - 1900	K 106
107	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1899 - 1900	K 107
108	Výkaz docházky a prospěchu V.	1899 - 1900	K 108

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
109	Výkaz docházky a prospěchu I.	1900 - 1901	K 109
110	Výkaz docházky a prospěchu II.	1900 - 1901	K 110
111	Výkaz docházky a prospěchu III.	1900 - 1901	K 111
112	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1900 - 1901	K 112
113	Výkaz docházky a prospěchu V.	1900 - 1901	K 113
114	Výkaz docházky a prospěchu I.	1901 - 1902	K 114
115	Výkaz docházky a prospěchu II.	1901 - 1902	K 115
116	Výkaz docházky a prospěchu III.	1901 - 1902	K 116
117	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1901 - 1902	K 117
118	Výkaz docházky a prospěchu V.	1901 - 1902	K 118
119	Výkaz docházky a prospěchu I.	1902 - 1903	K 119
120	Výkaz docházky a prospěchu II.	1902 - 1903	K 120
121	Výkaz docházky a prospěchu III.	1902 - 1903	K 121
122	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1902 - 1903	K 122
123	Výkaz docházky a prospěchu V.	1902 - 1903	K 123
124	Výkaz docházky a prospěchu I.	1903 - 1904	K 124
125	Výkaz docházky a prospěchu II.	1903 - 1904	K 125
126	Výkaz docházky a prospěchu III.	1903 - 1904	K 126
127	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1903 - 1904	K 127
128	Výkaz docházky a prospěchu V.	1903 - 1904	K 128
129	Výkaz docházky a prospěchu I.	1904 - 1905	K 129
130	Výkaz docházky a prospěchu II.	1904 - 1905	K 130
131	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1904 - 1905	K 131
132	Výkaz docházky a prospěchu V.	1904 - 1905	K 132
133	Výkaz docházky a prospěchu I.	1905 - 1906	K 133
134	Výkaz docházky a prospěchu II.	1905 - 1906	K 134
135	Výkaz docházky a prospěchu III.	1905 - 1906	K 135
136	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1905 - 1906	K 136
137	Výkaz docházky a prospěchu V.	1905 - 1906	K 137

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
138	Výkaz docházky a prospěchu I.	1906 - 1907	K 138
139	Výkaz docházky a prospěchu II.	1906 - 1907	K 139
140	Výkaz docházky a prospěchu III.	1906 - 1907	K 140
141	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1906 - 1907	K 141
142	Výkaz docházky a prospěchu V.	1906 - 1907	K 142
143	Výkaz docházky a prospěchu I.	1907 - 1908	K 143
144	Výkaz docházky a prospěchu II.	1907 - 1908	K 144
145	Výkaz docházky a prospěchu III.	1907 - 1908	K 145
146	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1907 - 1908	K 146
147	Výkaz docházky a prospěchu V.	1907 - 1908	K 147
148	Výkaz docházky a prospěchu I.	1908 - 1909	K 148
149	Výkaz docházky a prospěchu II.	1908 - 1909	K 149
150	Výkaz docházky a prospěchu III.	1908 - 1909	K 150
151	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1908 - 1909	K 151
152	Výkaz docházky a prospěchu V.	1908 - 1909	K 152
153	Výkaz docházky a prospěchu I.	1909 - 1910	K 153
154	Výkaz docházky a prospěchu II.	1909 - 1910	K 154
155	Výkaz docházky a prospěchu III.	1909 - 1910	K 155
156	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1909 - 1910	K 156
157	Výkaz docházky a prospěchu V.	1909 - 1910	K 157
158	Výkaz docházky a prospěchu I.	1910 - 1911	K 158
159	Výkaz docházky a prospěchu II.	1910 - 1911	K 159
160	Výkaz docházky a prospěchu III.	1910 - 1911	K 160
161	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1910 - 1911	K 161
162	Výkaz docházky a prospěchu V.	1910 - 1911	K 162
163	Výkaz docházky a prospěchu I.	1911 - 1912	K 163
164	Výkaz docházky a prospěchu II.	1911 - 1912	K 164
165	Výkaz docházky a prospěchu III.	1911 - 1912	K 165
166	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1911 - 1912	K 166

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
167	Výkaz docházky a prospěchu V.	1911 - 1912	K 167
168	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1911 - 1912	K 168
169	Výkaz docházky a prospěchu I.	1912 - 1913	K 169
170	Výkaz docházky a prospěchu II.	1912 - 1913	K 170
171	Výkaz docházky a prospěchu III.	1912 - 1913	K 171
172	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1912 - 1913	K 172
173	Výkaz docházky a prospěchu V.	1912 - 1913	K 173
174	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1912 - 1913	K 174
175	Výkaz docházky a prospěchu I.	1913 - 1914	K 175
176	Výkaz docházky a prospěchu II.	1913 - 1914	K 176
177	Výkaz docházky a prospěchu III.	1913 - 1914	K 177
178	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1913 - 1914	K 178
179	Výkaz docházky a prospěchu V.	1913 - 1914	K 179
180	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1913 - 1914	K 180
181	Výkaz docházky a prospěchu I.	1914 - 1915	K 181
182	Výkaz docházky a prospěchu II.	1914 - 1915	K 182
183	Výkaz docházky a prospěchu III.	1914 - 1915	K 183
184	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1914 - 1915	K 184
185	Výkaz docházky a prospěchu V.	1914 - 1915	K 185
186	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1914 - 1915	K 186
187	Výkaz docházky a prospěchu I.	1915 - 1916	K 187
188	Výkaz docházky a prospěchu II.	1915 - 1916	K 188
189	Výkaz docházky a prospěchu III.	1915 - 1916	K 189
190	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1915 - 1916	K 190
191	Výkaz docházky a prospěchu V.	1915 - 1916	K 191
192	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1915 - 1916	K 192
193	Výkaz docházky a prospěchu I.	1916 - 1917	K 193
194	Výkaz docházky a prospěchu II.	1916 - 1917	K 194
195	Výkaz docházky a prospěchu III.	1916 - 1917	K 195

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
196	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1916 - 1917	K 196
197	Výkaz docházky a prospěchu V.	1916 - 1917	K 197
198	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1916 - 1917	K 198
199	Výkaz docházky a prospěchu I.	1917 - 1918	K 199
200	Výkaz docházky a prospěchu II.	1917 - 1918	K 200
201	Výkaz docházky a prospěchu III.	1917 - 1918	K 201
202	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1917 - 1918	K 202
203	Výkaz docházky a prospěchu V.	1917 - 1918	K 203
204	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1917 - 1918	K 204
205	Výkaz docházky a prospěchu I.	1918 - 1919	K 205
206	Výkaz docházky a prospěchu II.	1918 - 1919	K 206
207	Výkaz docházky a prospěchu III.	1918 - 1919	K 207
208	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1918 - 1919	K 208
209	Výkaz docházky a prospěchu V.	1918 - 1919	K 209
210	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1918 - 1919	K 210
211	Výkaz docházky a prospěchu I.	1919 - 1920	K 211
212	Výkaz docházky a prospěchu II.	1919 - 1920	K 212
213	Výkaz docházky a prospěchu III.	1919 - 1920	K 213
214	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1919 - 1920	K 214
215	Výkaz docházky a prospěchu V.	1919 - 1920	K 215
216	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1919 - 1920	K 216
217	Výkaz docházky a prospěchu I.	1920 - 1921	K 217
218	Výkaz docházky a prospěchu II.	1920 - 1921	K 218
219	Výkaz docházky a prospěchu III.	1920 - 1921	K 219
220	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1920 - 1921	K 220
221	Výkaz docházky a prospěchu V.	1920 - 1921	K 221
222	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1920 - 1921	K 222
223	Výkaz docházky a prospěchu I.	1921 - 1922	K 223
224	Výkaz docházky a prospěchu II.	1921 - 1922	K 224

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
225	Výkaz docházky a prospěchu III.	1921 - 1922	K 225
226	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1921 - 1922	K 226
227	Výkaz docházky a prospěchu V.	1921 - 1922	K 227
228	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1921 - 1922	K 228
229	Výkaz docházky a prospěchu I.	1922 - 1923	K 229
230	Výkaz docházky a prospěchu II.	1922 - 1923	K 230
231	Výkaz docházky a prospěchu III.	1922 - 1923	K 231
232	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1922 - 1923	K 232
233	Výkaz docházky a prospěchu V.	1922 - 1923	K 233
234	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1922 - 1923	K 234
235	Výkaz docházky a prospěchu I.	1923 - 1924	K 235
236	Výkaz docházky a prospěchu II.	1923 - 1924	K 236
237	Výkaz docházky a prospěchu III.	1923 - 1924	K 237
238	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1923 - 1924	K 238
239	Výkaz docházky a prospěchu V.	1923 - 1924	K 239
240	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1923 - 1924	K 240
241	Výkaz docházky a prospěchu I.	1924 - 1925	K 241
242	Výkaz docházky a prospěchu II.	1924 - 1925	K 242
243	Výkaz docházky a prospěchu III.	1924 - 1925	K 243
244	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1924 - 1925	K 244
245	Výkaz docházky a prospěchu V. a)	1924 - 1925	K 245
246	Výkaz docházky a prospěchu V. b)	1924 - 1925	K 246
247	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1924 - 1925	K 247
248	Výkaz docházky a prospěchu I.	1925 - 1926	K 248
249	Výkaz docházky a prospěchu II.	1925 - 1926	K 249
250	Výkaz docházky a prospěchu III.	1925 - 1926	K 250
251	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1925 - 1926	K 251
252	Výkaz docházky a prospěchu V. a)	1925 - 1926	K 252
253	Výkaz docházky a prospěchu V. b)	1925 - 1926	K 253
254	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1925 - 1926	K 254

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
255	Výkaz docházky a prospěchu I.	1926 - 1927	K 255
256	Výkaz docházky a prospěchu II.	1926 - 1927	K 256
257	Výkaz docházky a prospěchu III.	1926 - 1927	K 257
258	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1926 - 1927	K 258
259	Výkaz docházky a prospěchu V. a)	1926 - 1927	K 259
260	Výkaz docházky a prospěchu V. b)	1926 - 1927	K 260
261	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1926 - 1927	K 261
262	Výkaz docházky a prospěchu I.	1927 - 1928	K 262
263	Výkaz docházky a prospěchu II.	1927 - 1928	K 263
264	Výkaz docházky a prospěchu III.	1927 - 1928	K 264
265	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1927 - 1928	K 265
266	Výkaz docházky a prospěchu V. a)	1927 - 1928	K 266
267	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1927 - 1928	K 267
268	Výkaz docházky a prospěchu VII.	1927 - 1928	K 268
269	Výkaz docházky a prospěchu I.	1928 - 1929	K 269
270	Výkaz docházky a prospěchu II.	1928 - 1929	K 270
271	Výkaz docházky a prospěchu III.	1928 - 1929	K 271
272	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1928 - 1929	K 272
273	Výkaz docházky a prospěchu V.	1928 - 1929	K 273
274	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1928 - 1929	K 274
275	Výkaz docházky a prospěchu VII.	1928 - 1929	K 275
276	Výkaz docházky a prospěchu I.	1929 - 1930	K 276
277	Výkaz docházky a prospěchu II.	1929 - 1930	K 277
278	Výkaz docházky a prospěchu III.	1929 - 1930	K 278
279	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1929 - 1930	K 279
280	Výkaz docházky a prospěchu V.	1929 - 1930	K 280
281	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1929 - 1930	K 281
282	Výkaz docházky a prospěchu VII.	1929 - 1930	K 282
283	Výkaz docházky a prospěchu I.	1930 - 1931	K 283
284	Výkaz docházky a prospěchu II.	1930 - 1931	K 284

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
285	Výkaz docházky a prospěchu III.	1930 - 1931	K 285
286	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1930 - 1931	K 286
287	Výkaz docházky a prospěchu V.	1930 - 1931	K 287
288	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1930 - 1931	K 288
289	Výkaz docházky a prospěchu VII.	1930 - 1931	K 289
290	Výkaz docházky a prospěchu I.	1931 - 1932	K 290
291	Výkaz docházky a prospěchu II.	1931 - 1932	K 291
292	Výkaz docházky a prospěchu III.	1931 - 1932	K 292
293	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1931 - 1932	K 293
294	Výkaz docházky a prospěchu V.	1931 - 1932	K 294
295	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1931 - 1932	K 295
296	Výkaz docházky a prospěchu VII.	1931 - 1932	K 296
297	Výkaz docházky a prospěchu I.	1932 - 1933	K 297
298	Výkaz docházky a prospěchu II.	1932 - 1933	K 298
299	Výkaz docházky a prospěchu III.	1932 - 1933	K 299
300	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1932 - 1933	K 300
301	Výkaz docházky a prospěchu V.	1932 - 1933	K 301
302	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1932 - 1933	K 302
303	Výkaz docházky a prospěchu VII.	1932 - 1933	K 303
304	Výkaz docházky a prospěchu I.	1933 - 1934	K 304
305	Výkaz docházky a prospěchu II.	1933 - 1934	K 305
306	Výkaz docházky a prospěchu III.	1933 - 1934	K 306
307	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1933 - 1934	K 307
308	Výkaz docházky a prospěchu V.	1933 - 1934	K 308
309	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1933 - 1934	K 309
310	Výkaz docházky a prospěchu VII.	1933 - 1934	K 310
311	Výkaz docházky a prospěchu I.	1934 - 1935	K 311
312	Výkaz docházky a prospěchu II.	1934 - 1935	K 312
313	Výkaz docházky a prospěchu III.	1934 - 1935	K 313
314	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1934 - 1935	K 314

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
315	Výkaz docházky a prospěchu V.	1934 - 1935	K 315
316	Výkaz docházky a prospěchu VI. a)	1934 - 1935	K 316
317	Výkaz docházky a prospěchu VI. b)	1934 - 1935	K 317
318	Výkaz docházky a prospěchu I.	1935 - 1936	K 318
319	Výkaz docházky a prospěchu II.	1935 - 1936	K 319
320	Výkaz docházky a prospěchu III.	1935 - 1936	K 320
321	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1935 - 1936	K 321
322	Výkaz docházky a prospěchu V.	1935 - 1936	K 322
323	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1935 - 1936	K 323
324	Výkaz docházky a prospěchu I.	1936 - 1937	K 324
325	Výkaz docházky a prospěchu II.	1936 - 1937	K 325
326	Výkaz docházky a prospěchu III.	1936 - 1937	K 326
327	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1936 - 1937	K 327
328	Výkaz docházky a prospěchu V.	1936 - 1937	K 328
329	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1936 - 1937	K 329
330	Výkaz docházky a prospěchu I.	1937 - 1938	K 330
331	Výkaz docházky a prospěchu II.	1937 - 1938	K 331
332	Výkaz docházky a prospěchu III.	1937 - 1938	K 332
333	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1937 - 1938	K 333
334	Výkaz docházky a prospěchu V.	1937 - 1938	K 334
335	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1937 - 1938	K 335
336	Výkaz docházky a prospěchu I.	1938 - 1939	K 336
337	Výkaz docházky a prospěchu II.	1938 - 1939	K 337
338	Výkaz docházky a prospěchu III.	1938 - 1939	K 338
339	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1938 - 1939	K 339
340	Výkaz docházky a prospěchu V.	1938 - 1939	K 340
341	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1938 - 1939	K 341
342	Výkaz docházky a prospěchu I.	1939 - 1940	K 342
343	Výkaz docházky a prospěchu II.	1939 - 1940	K 343

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
344	Výkaz docházky a prospěchu III.	1939 - 1940	K 344
345	Výkaz docházky a prospěchu IV. a)	1939 - 1940	K 345
346	Výkaz docházky a prospěchu IV. b)	1939 - 1940	K 346
347	Výkaz docházky a prospěchu V. a)	1939 - 1940	K 347
348	Výkaz docházky a prospěchu V. b)	1939 - 1940	K 348
349	Výkaz docházky a prospěchu I.	1940 - 1941	K 349
350	Výkaz docházky a prospěchu II.	1940 - 1941	K 350
351	Výkaz docházky a prospěchu III. a)	1940 - 1941	K 351
352	Výkaz docházky a prospěchu III. b)	1940 - 1941	K 352
353	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1940 - 1941	K 353
354	Výkaz docházky a prospěchu V. a)	1940 - 1941	K 354
355	Výkaz docházky a prospěchu V. b)	1940 - 1941	K 355
356	Výkaz docházky a prospěchu I.	1941 - 1942	K 356
357	Výkaz docházky a prospěchu II.	1941 - 1942	K 357
358	Výkaz docházky a prospěchu III.	1941 - 1942	K 358
359	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1941 - 1942	K 359
360	Výkaz docházky a prospěchu V.	1941 - 1942	K 360
361	Výkaz docházky a prospěchu I.	1942 - 1943	K 361
362	Výkaz docházky a prospěchu II.	1942 - 1943	K 362
363	Výkaz docházky a prospěchu III.	1942 - 1943	K 363
364	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1942 - 1943	K 364
365	Výkaz docházky a prospěchu V.	1942 - 1943	K 365
366	Výkaz docházky a prospěchu I.	1943 - 1944	K 366
367	Výkaz docházky a prospěchu II.	1943 - 1944	K 367
368	Výkaz docházky a prospěchu III.	1943 - 1944	K 368
369	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1943 - 1944	K 369
370	Výkaz docházky a prospěchu V.	1943 - 1944	K 370
371	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1943 - 1944	K 371
372	Výkaz docházky a prospěchu I.	1944 - 1945	K 372

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
373	Výkaz docházky a prospěchu II.	1944 - 1945	K 373
374	Výkaz docházky a prospěchu III.	1944 - 1945	K 374
375	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1944 - 1945	K 375
376	Výkaz docházky a prospěchu V.	1944 - 1945	K 376
377	Výkaz docházky a prospěchu VI.	1944 - 1945	K 377
378	Výkaz docházky a prospěchu I.	1945 - 1946	K 378
379	Výkaz docházky a prospěchu II.	1945 - 1946	K 379
380	Výkaz docházky a prospěchu III.	1945 - 1946	K 380
381	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1945 - 1946	K 381
382	Výkaz docházky a prospěchu V.	1945 - 1946	K 382
383	Výkaz docházky a prospěchu I.	1946 - 1947	K 383
384	Výkaz docházky a prospěchu II.	1946 - 1947	K 384
385	Výkaz docházky a prospěchu III.	1946 - 1947	K 385
386	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1946 - 1947	K 386
387	Výkaz docházky a prospěchu V.	1946 - 1947	K 387
388	Výkaz docházky a prospěchu I.	1947 - 1948	K 388
389	Výkaz docházky a prospěchu II.	1947 - 1948	K 389
390	Výkaz docházky a prospěchu III.	1947 - 1948	K 390
391	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1947 - 1948	K 391
392	Výkaz docházky a prospěchu V.	1947 - 1948	K 392
393	Výkaz docházky a prospěchu I.	1948 - 1949	K 393
394	Výkaz docházky a prospěchu II.	1948 - 1949	K 394
395	Výkaz docházky a prospěchu III.	1948 - 1949	K 395
396	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1948 - 1949	K 396
397	Výkaz docházky a prospěchu I.	1949 - 1950	K 397
398	Výkaz docházky a prospěchu II.	1949 - 1950	K 398
399	Výkaz docházky a prospěchu IV.	1949 - 1950	K 399
400	Výkaz docházky a prospěchu I.	1950 - 1951	K 400

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Č. ev. jednotky
401	Výkaz docházky a prospěchu II.	1950 - 1951	K 401
402	Výkaz docházky a prospěchu III.	1950 - 1951	K 402
403	Výkaz docházky a prospěchu I.	1951 - 1952	K 403
404	Výkaz docházky a prospěchu II.	1951 - 1952	K 404
405	Výkaz docházky a prospěchu III.	1951 - 1952	K 405
406	Výkaz docházky a prospěchu I.	1952 - 1953	K 406
407	Výkaz docházky a prospěchu II.	1952 - 1953	K 407
408	Výkaz docházky a prospěchu III.	1952 - 1953	K 408
409	Pamětní kniha	1932 - 1940	K 409
410	Pamětní kniha	1940 - 1953	K 410
411	Inventář školní knihovny	1896 - 1915	K 411

II. Spisový materiál

a) Registraturní pomůcky

412	Podací protokol	1903 - 1911	R 1
-----	-----------------	-------------	-----

b) Spisy

413	Osobní spisy pedagogů	1943	N 1
414	Spisy žáků	1892 - 1943	N 1

Název archivní pomůcky:	Národní škola Dolní Bělá
Časový rozsah:	1872 - 1953
Počet evidenčních jednotek:	413 (411 úředních knih, 1 podací protokol, 1 karton)
Počet inventárních jednotek:	414
Rozsah v bm:	2,84 bm (úřední knihy - 2,72 bm, podací protokol - 0,01 bm, spisy – 0,11 bm)
Stav ke dni:	13. 3. 2009
Zpracovatel archivního souboru:	Kateřina Nová
Zpracovatel archivní pomůcky:	Zuzana Kliková
Počet stran:	29
Počet exemplářů:	4
Schválila:	Martina Matušková dne 13. 3. 2009 – č. j. SOAP/060-143/2009